
ΑΝΑΓΝΩΣΗ:  

          

     Η μικρή Ελένη (Β.Μ. Ενότητα 22)    

Στο κέντρο ενός κύκλου κάθεται ένα κορίτσι που εκείνη τη στιγμή παίρνει το όνομα της 

μικρής Ελένης (και κάνει ότι κλαίει). Τα υπόλοιπα παιδιά πιασμένα χέρι χέρι γυρίζουν γύρω 

της και τραγουδούν: 

Η μικρή Ελένη κάθεται και κλαίει 

γιατί δεν την παίζουνε οι φιλενάδες της. 

Σήκω επάνω, κλείσε τα ματάκια σου, 

κοίταξε τον ήλιο και ψάξε να μας βρεις.                  

Τη στιγμή αυτή ο κύκλος χαλάει, το κορίτσι που κάνει την Ελένη σηκώνεται με κλειστά μάτια, 

υψώνει το κεφάλι προς τον ήλιο κι έπειτα προσπαθεί να πιάσει κάποιο απ' τα παιδια. Όταν 

πιάσει ένα κορίτσι, προσπαθεί (με κλειστά πάντα μάτια) να το αναγνωρίσει, για να πάρει τη 

θέση της μικρής Ελένης και να συνεχιστεί το παιχνίδι. 

Από το βιβλίο «Φτού ξελεφτεριά» 

του δημοτικού σχολείου Σφακιωτών Λευκάδας 

ΣΚΕΨΟΥ ....  

• Πώς λέγεται το παιχνίδι; 

• Πώς παίζεται; Ποιοι είναι οι κανόνες του; 

• Πώς συνεχίζεται το παιχνίδι; 

ΔΙΑΒΑΣΕ ΜΕ ΠΡΟΣΟΧΗ... 

Παρατήρησε πώς από την ένωση των δύο παρακάτω προτάσεων με 

το και δημιουργείται μια καινούρια, μεγαλύτερη πρόταση. 

Τι συμβαίνει με το υπογραμμισμένο μέρος της κάθε πρότασης; 

 



Τα παιδιά χαράζουν έναν κύκλο. 

Τα παιδιά στήνουν πέντε κεραμίδια το ένα πάνω στο άλλο. 

Τα παιδιά χαράζουν έναν κύκλο και   στήνουν πέντε κεραμίδια το ένα πάνω  στο άλλο. 

 
 

Μπορείς να κάνεις και εσύ το ίδιο με τις παρακάτω προτάσεις;....Διάβασε με προσοχή... 

-Η δασκάλα δείχνει εικόνες. + Η δασκάλα γράφει στον πίνακα τις ιδέες των παιδιών. 

 Η δασκάλα δείχνει εικόνες και γράφει στον πίνακα τις ιδέες των παιδιών. 

-Τα παιδιά κυνηγούν το ένα το άλλο. + Τα παιδιά κρύβονται ανάμεσα στα δέντρα. 

 Τα παιδιά κυνηγούν το ένα το άλλο και κρύβονται ανάμεσα στα δέντρα. 

 

ΕΡΓΑΣΙΑ:  (γραπτά στο τετράδιο)  

Κλίνω τα ρήματα εγώ  κυνηγώ και εγώ κρύβω , στον Ενεστώτα και τον 

Παρατατικό. 

(εγώ κυνηγώ- εγώ κυνηγούσα....εγώ κρύβω- εγώ έκρυβα). 

 

 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

Καλή διασκέδαση με την προπαίδεια! 

http://users.sch.gr/pkotsis/4/prop-cntdn/index.html 

http://9dim-kerkyr.ker.sch.gr/pkotsis/1/millionaire-propaideia%20(Web)/index.html 
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